
§15. Аксиомы стереометрии 
и их простейшие следствия 

1. Точки А, В, С, D не лежат в одной плоскости. 
Докажите, что прямые АВ и CD не пересекают-
ся.1 

Допустим, что АВ и CD пересекаются, тогда по аксиоме 3 через 
них можно провести плоскость и в ней лежат все четыре точки, что 
противоречит условию задачи. Так что АВ и CD не пересекаются. 
Что и требовалось доказать. 

2. Можно ли через точку пересечения двух данных 
прямых провести третью прямую, не лежащую с 
ними в одной плоскости? Ответ объясните. 

Можно. Пусть прямые а и b пересекаются в точке С и лежат в 
плоскости α (аксиома 3). Тогда возьмем точку D вне плоскости α 

(по аксиоме 1) и рассмотрим прямую CD. Эта прямая и не принад-
лежит плоскости α, а плоскость, содержащая прямые а и b, единст-
венная (аксиома 3). Значит, прямая CD - удовлетворяет условию за-
дачи. 

1 Условия заданий приводятся в учебных целях и в необходимом объеме как ил-
люстративный материал. 
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